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VERIFICA DI PREREQUISITI  

Quesito Risposte (scegliere una risposta apponendo una X) 

1) Quanti sono gli oggetti utilizzati nel sistema di 

interpretazione dei fatti di Aldo Amaduzzi?  

a) sei b) sette c) otto 

2) Quale, dei seguenti, è un oggetto di natura 

economica? 

a) Crediti b) Capitale proprio  c) Debiti 

3) Quale, dei seguenti, NON è un oggetto di natura 

finanziaria? 

a) Ricavi  b) Crediti c) Denaro 

4) Quante sono le equazioni del principio di 

contrapposizione bilanciante? 

a) due   b) tre c) quattro  

5) Quali delle seguenti equazioni del principio di 

contrapposizione bilanciante è corretta? 

a)  VEP=VEN  b) VEN=VEP c) VFN=VEP 

6) Quali delle seguenti equazioni del principio di 

contrapposizione bilanciante è ERRATA? 

a) VFP=VEN b) VFP=VEP c) VFP=VFN 

7) Sempre applicando il sistema amaduzziano, 

quante variazioni (dell’indicata operazione) si 

collocano nel membro di destra nell’equazione di 

verifica del principio di contrapposizione 

bilanciante? (Operazione: “rinnovo di cambiali attive 

di € 100 mediante loro estinzione e sostituzione con 

nuove cambiali attive di € 140”) 

a) una b) due  c) tre 

8) Sempre applicando il sistema amaduzziano, 

quante variazioni (dell’indicata operazione) si 

collocano nel membro di sinistra nell’equazione di 

verifica del principio di contrapposizione 

bilanciante? (Operazione: “rinnovo di cambiali 

passive di € 100 mediante loro estinzione e 

sostituzione con nuove cambiali passive di € 130”) 

a) una b) due  c) tre 

9) Nella struttura del reddito, quale gruppo di 

componenti è deputato al rinvio al futuro di costi?  

a) le rimanenze passive 

finali 

b) le rimanenze attive 

iniziali 

b) le rimanenze attive finali 

10) Nella struttura del reddito, quale gruppo di 

componenti è deputato all’anticipo dal futuro di 

costi?  

a) Costi imputati (o da 

attribuire) 

b) Costi dal passato c) Costi sostenuti 

11) Nella struttura del reddito, a quale categoria di 

componenti appartengono i ricavi pro rata 

temporis? 

a) Costi imputati (o da 

attribuire) 

b) Ricavi imputati (o 

da attribuire) 

c) Rettifiche di costi 

12) Nella struttura del Capitale, quali delle seguenti 

voci è di natura economica?  

a) Ratei attivi  b) Rimanenze attive  c) Rimanenze passive 

13) Nelle strutture di reddito e capitale confluiscono 

voci di identico ammontare ma di diverso 

significato. Quale delle seguenti “coppie di voci” 

confluenti nel reddito e nel capitale è corretta? 

a) Ratei passivi sia nel 

reddito che nel capitale 

b) Ratei passivi nel 

reddito e costi pro rata 

temporis nel capitale 

c) Ratei passivi nel capitale e 

costi pro rata temporis nel 

reddito 

14) Nella struttura del Capitale, quali delle seguenti 

voci costituisce una fonte di finanziamento?  

a) Crediti  b) Ratei attivi  c) Rimanenze passive 

15) Nella struttura del reddito e del capitale, le 

rimanenze iniziali di fattori a fecondità semplice (e. 

merci) confluiscono …. 

a) nei costi provenienti dal 

passato 

b) nei costi da rinviare al 

futuro 

c) nei ricavi provenienti dal 

passato  

 

 



MODULO PER IL CONTROLLO DELLE RISPOSTE 

Quesito Risposte 

1) Quanti sono gli oggetti utilizzati nel sistema di 

interpretazione dei fatti di Aldo Amaduzzi?  

a) sei b) sette c) otto 

2) Quale, dei seguenti, è un oggetto di natura 

economica? 

a) Crediti b) Capitale proprio  c) Debiti 

3) Quale, dei seguenti, NON è un oggetto di natura 

finanziaria? 

a) Ricavi  b) Crediti c) Denaro 

4) Quante sono le equazioni del principio di 

contrapposizione bilanciante? 

a) due   b) tre c) quattro  

5) Quali delle seguenti equazioni del principio di 

contrapposizione bilanciante è corretta? 

a)  VEP=VEN  b) VEN=VEP c) VFN=VEP 

6) Quali delle seguenti equazioni del principio di 

contrapposizione bilanciante è ERRATA? 

a) VFP=VEN b) VFP=VEP c) VFP=VFN 

7) Sempre applicando il sistema amaduzziano, 

quante variazioni (dell’indicata operazione) si 

collocano nel membro di destra nell’equazione di 

verifica del principio di contrapposizione 

bilanciante? (Operazione: “rinnovo di cambiali attive 

di € 100 mediante loro estinzione e sostituzione con 

nuove cambiali attive di € 140”) 

a) una b) due [(più crediti 

VFP 140) = (meno 

crediti 100 VFN) + (più 

ricavi VEP 40)] 

c) tre 

8) Sempre applicando il sistema amaduzziano, 

quante variazioni (dell’indicata operazione) si 

collocano nel membro di sinistra nell’equazione di 

verifica del principio di contrapposizione 

bilanciante? (Operazione: “rinnovo di cambiali 

passive di € 100 mediante loro estinzione e 

sostituzione con nuove cambiali passive di € 130”) 

a) una b) due [(meno debiti 

VFP 100) + (più costi 

VEN 30) = (più Ricavi 

VEP 40)] 

c) tre 

9) Nella struttura del reddito, quale gruppo di 

componenti è deputato al rinvio al futuro di costi?  

a) le rimanenze passive 

finali 

b) le rimanenze attive 

iniziali 

b) le rimanenze attive finali 

10) Nella struttura del reddito, quale gruppo di 

componenti è deputato all’anticipo dal futuro di 

costi?  

a) Costi imputati (o da 

attribuire) 

b) Costi dal passato c) Costi sostenuti 

11) Nella struttura del reddito, a quale categoria di 

componenti appartengono i ricavi pro rata 

temporis? 

a) Costi imputati (o da 

attribuire) 

b) Ricavi imputati (o 

da attribuire) 

c) Rettifiche di costi 

12) Nella struttura del Capitale, quali delle seguenti 

voci è di natura economica?  

a) Ratei attivi  b) Rimanenze attive  c) Rimanenze passive 

13) Nelle strutture di reddito e capitale confluiscono 

voci di identico ammontare ma di diverso 

significato. Quale delle seguenti “coppie di voci” 

confluenti nel reddito e nel capitale è corretta? 

a) Ratei passivi sia nel 

reddito che nel capitale 

b) Ratei passivi nel 

reddito e costi pro rata 

temporis nel capitale 

c) Ratei passivi nel capitale e 

costi pro rata temporis nel 

reddito 

14) Nella struttura del Capitale, quali delle seguenti 

voci costituisce una fonte di finanziamento?  

a) Crediti  b) Ratei attivi  c) Rimanenze passive 

15) Nella struttura del reddito e del capitale, le 

rimanenze iniziali di fattori a fecondità semplice (e. 

merci) confluiscono …. 

a) nei costi provenienti dal 

passato 

b) nei costi da rinviare al 

futuro 

c) nei ricavi provenienti dal 

passato  

 


